Wyniki ostatniego sprawdzianu przedstawiają się następująco:
0%-29%  -niedostateczny
30%-49% -dopuszczający
50%-74% -dostateczny
75%-89% -dobry 
90%-100%-bardzo dobry
Proszę o zapisanie kolejnego tematu i przepisanie notatki poniżej
Temat: Warunki życia w wodzie.

1.Ilość docierającego światła słonecznego zależy od głębokości i przejrzystości wody; rośliny mogą żyć do głębokości, do której dociera światło słoneczne.

2.Gęstość wody jest ponad 600 razy większa niż gęstość powietrza i dlatego woda stawia większy opór żyjącym w nim organizmom; organizmy wodne mają różne przystosowania w budowie, dzięki którym mogą pokonać opór stawiany przez wodę.

3.Temperatura wody w dużych zbiornikach jest prawie stała, dlatego w wodzie żyje wiele różnorodnych zwierząt.

4.Zawartość tlenu w wodzie jest mniejsza niż w powietrzu. W wodzie zimnej jest więcej tlenu niż w ciepłej. Zwierzęta żyjące w wodzie pobierają tlen całym ciałem lub za pomocą skrzeli; ssaki wodne oddychają tlenem atmosferycznym za pomocą płuc, więc muszą co jakiś czas wychylić się ponad powierzchnię wody i zaczerpnąć powietrza.

5.Zasolenie wody jest większe w wodzie morskiej (wody słone) niż w rzekach, jeziorach i stawach (wody słodkie).

6.Niektóre przystosowania organizmów do życia w wodzie:
· opływowy kształt ciała zwierząt aktywnie pływających;

· zwierzęta żyjące przy brzegu narażone na gwałtownego falowanie wody lub zmianę jej poziomu prowadzą osiadły tryb życia, zagrzebują się w podłożu lub chowają się do muszli;

· glony mogą mieć ciało wstęgowate, wiotkie, łatwo poddające się falowaniu wody;

· niektóre glony mają pęcherze pławne wypełnione gazem, dzięki którym mogą unosić się tuż pod powierzchnią wody;

· bardzo małe organizmy biernie unoszą się w wodzie.

zadanie
Na podstawie podręcznika podpisz strzałkami przystosowania ryb do życia w wodzie
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